



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 7 октября 2015 года, № 193 (6346)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Повышая конкурентоспособность на мировом хлопковом рынке

15–16 октября в Ташкенте состоится XI Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка. Проводимый по инициативе Президента Ислама Каримова, этот форум стал центром притяжения специалистов сферы и бизнесменов разных стран. Число заявленных участников ярмарки свидетельствует: зарубежные потребители узбекского хлопка заинтересованы в сотрудничестве и уверены в том, что наша страна — надежный партнер, обеспечивающий стабильность поставок и гарантию высокого качества волокна.

В результате осуществляемых в нашей стране масштабных реформ в аграрном секторе Узбекистан занимает лидирующие позиции на мировом хлопковом рынке. За годы независимости в республике решены сложные задачи по дальнейшему укреплению этих позиций на основе глубоких преобразований во всей отрасли — начиная с выведения новых селекционных сортов хлопчатника и заканчивая эффективной системой сбыта волокна в соответствии с современными рыночными механизмами.

Так, были выведены новые скороспелые, высокоурожайные, устойчивые к заболеваниям и вредителям сорта хлопчатника с высоким качеством и высокой долей выхода волокна, внедрены новые методы организации подготовки посевных семян, а также элитного материала для проведения эффективной сортоисменности.



Фото Б. Акрамова.

Большое внимание, уделяемое руководством республики укреплению экономического потенциала фермерских хозяйств, которые обеспечены всеми необходимыми материально-техническими ресурсами, льготными кредитами, современными технологиями и техникой, а также личная заинтересованность фермеров в качественном проведении

всех агротехнических мероприятий сказываются и на качестве, и на урожайности хлопка.

В повышении конкурентоспособности узбекского хлопка на мировом рынке невозможно переоценить роль модернизации и реконструкции хлопкоочистительных предприятий, улучшения условий заготовки, хранения и переработки хлопка-сырца,

гибкой политики в экспорте, в частности, расширении его географии.

Независимый Узбекистан в процессе создания новой национальной экономики взамен устаревших поэтапно ввел современные стандарты на все виды хлопковой продукции. Коренным образом изменена система сертификации и классификации хлоп-

кового волокна, внедрены новые методы испытаний и осуществлен переход на определение его качественных параметров по показателям, принятым в мировой практике на основе системы HVI, в соответствии с которой в Узбекистане с 2001 года введена поквартирная сертификация волокна.

2 стр.



ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

С целью совершенствования деятельности акционерных обществ

Как сообщалось, накануне состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Во второй день депутаты продолжили обсуждение вопросов, включенных в повестку дня заседания.

Члены нижней палаты парламента начали работу с рассмотрения проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с внедрением современных методов корпоративного управления в акционерных обществах», который в порядке законодательной инициативы внесен в Законодательную палату Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Данный законопроект разработан в целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 24 апреля 2015 года «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах». В нем основными задачами в дальнейшем развитии данной сферы определены глубокий анализ международного опыта и внедрение на его основе современных методов корпоративного управления, повышение эффективности используемых производственных ресурсов, создание благоприятных условий для широкого привлечения в экономику страны прямых иностранных инвестиций, коренная реорганизация структуры управления акционерными обществами, а также дальнейшее повышение роли акционеров в стратегическом управлении предприятиями.

регулирования отношений в корпоративном управлении в акционерных обществах.

В работе над законопроектом были задействованы специалисты соответствующих министерств и ведомств, представители акционерных обществ, акционеры, в том числе миноритарные, ученые-экономисты, правоведа, общественность. Заинтересованные обсуждения на всех уровнях, глубокое изучение и сопоставительный анализ национальной и зарубежной практики, острейшие дискуссии, всемерный учет мнений и предложений политических сил позволили выработать проект закона, который отвечает приоритетным задачам экономических реформ. Таким образом, законопроектом обеспечивается единообразие норм и механизмов исполнения законодательства в сфере корпоративного управления в акционерных обществах.

Законопроект был концептуально одобрен депутатами и принят в первом чтении. По завершении заседания руководители фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса поделились своим мнением относительно вносимых в законодательство изменений.

— Депутаты от нашей партии детально изучили данный законопроект, — отметил руководитель фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана С. Турдиев. — В ходе обсуждения мы обратили особое внимание на практическую реализацию таких целей Предвыборной платформы УзЛиДеП, как привлечение частных инвесторов во все отрасли экономики, укрепление ведущей роли частной собственности в сфере реальной экономики в первую очередь в промышленности и ее ведущих отраслях.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Машинно-тракторные парки Турткульского, Берунийского и Элликалинского районов Каракалпакстана пополнились 112 современными комбайнами. Сельскохозяйственная техника приобретена в рамках проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане», осуществляемого с привлечением средств Всемирного банка. В целом запланировано приобретение двухсот агрегатов. Ежегодно фермерские хозяйства и МТП северного региона пополняются новыми тракторами, комбайнами и навесным оборудованием. С начала текущего года сюда уже поставлено 282 единицы техники отечественного производства.

Модернизация производственного процесса позволила ООО «Niagara Spring» в Чиназском районе столичной области на 15 процентов увеличить объемы выпускаемой продукции. С установлением завезенной из Китая современной технологической линии здесь осуществляется розлив напитков — по 40 тысяч единиц специальных емкостей ежедневно. В рамках проекта налажено также производство и фасовка минеральной воды и холодного чая без химических добавок.

В махалле «Марказ» сельского скода граждан «Баяут-1» начали выкачивать чистую питьевую воду из глубины в триста метров. По всей Сырдарьинской области с начала года построено девять таких скважин и 16 отремонтировано, в результате чего в 21 сельском населенном пункте улучшилось обеспечение питьевой водой. Работы в данном направлении завершены также на массиве Чулкувар Сардобинского и Навруз Баяутского районов, причем состав воды отвечает всем требованиям, а насосы потребляют в три-четыре раза меньше энергии. На подобные меры, включенные в инвестиционный программу, направляется 15 миллиардов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

Узбекистан на выставке техники и оборудования

В бельгийском городе Кортрейк прошла международная выставка строительной техники и оборудования «Matexpo-2015».

В ней приняли участие более 400 бельгийских и международных компаний, ведущие производители и дилеры строительной дорожной техники и оборудования.

Здесь были размещены экспонаты инновационных машин, оборудования и технологий последних тенденций, демонстрировались современные разработки и научные исследования, предназначенные для строительной отрасли. Выставку посетили более 40 тысяч профессиональных участников, представляющих 1400 известных мировых брендов в данной области.

В ее работе также приняли участие представители нашей страны. Они ознакомили

участников и гостей с узбекской строительной продукцией. В частности, в ходе мероприятия для представителей европейских компаний проведена презентация экономического и инвестиционного потенциала Узбекистана. Большой интерес присутствующих вызвала информация о проводимой в республике мерах, направленных на обеспечение защиты прав и интересов иностранных и национальных предпринимателей, создание для их работы максимально благоприятных условий.

Один из гостей узбекского стенда, генеральный директор бельгийской компании «Turbos-Noet» Алфред Хоет в интервью ИА «Жахон»

высоко оценил предпринимаемые меры по развитию строительного сектора и созданный позитивный климат для инвестиционной деятельности зарубежных компаний в Узбекистане.

— Участие узбекской делегации позволило мне больше узнать о потенциале строительной отрасли экономики республики, — сказал он. — Отрядно, что в нашей стране налажен выпуск грузовых автомобилей немецкого производителя MAN. Присутствие в Узбекистане таких мировых лидеров, как «General Motors», «Isuzu» и MAN, подтверждает его высокий авторитет в регионе. Наши страны обладают значительным потенциалом для дальнейшего расширения двусторонних торгово-экономических отношений, в том числе участия в реализации

взаимовыгодных инвестиционных проектов.

Советник нидерландских компаний «Schilt Engineering BV» и «Molendijk Schilt BV» П. Молендийк:

— Мне было очень приятно увидеть стенд вашей страны, где демонстрируются его экономические и инвестиционные достижения за годы независимости. Впечатляют условия в свободных индустриально-экономических зонах и благоприятная инвестиционная среда в Узбекистане, развитая инфраструктура транспорта и логистики, богатое культурное наследие и история узбекского народа.

Состоявшаяся выставка позволила лучше ознакомиться с передовым опытом и технологиями в строительном секторе. Представители зарубежных компаний выразили готовность к установлению сотрудничества с предпринимателями Узбекистана, заинтересованными в производстве строительного оборудования и других изделий.

ИА «Жахон».

КОНФЕРЕНЦИИ

Права предпринимателей защищены

В процессе дальнейшей либерализации экономики нашей страны уделяется особое внимание обеспечению свободы деятельности предпринимателей, надежной защите их прав.

Об этом говорили на пресс-конференции в Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Журналистам предоставлена подробная информация о значении льгот и преференций по поддержке предпринимательских инициатив, процессах развития нормативно-правовой базы. Отмечалось, что в последние годы были приняты законы «О защите частной собственности и гаран-

тиях прав собственников», «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», «О семейном предпринимательстве», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» (в новой редакции), которые стали прочной основой для формирования благоприятной бизнес-среды.

2 стр.

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

В центре внимания — вопросы социальной поддержки

В рамках двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Международной организацией труда (МОТ) в столице проведен семинар, организованный Федерацией профсоюзов Узбекистана. В мероприятии, посвященном вопросам социальной защиты населения, приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, а также эксперты МОТ и Международной конфедерации профсоюзов (МКП).

В ходе семинара обсуждены перспективные задачи и работа, направленная на увеличение доходов граждан, поэтапное повышение размера заработной платы, усиление социальной защиты населения в Узбекистане.

Было отмечено, что за минувшие годы размер минимальной заработной платы кардинально увеличился и приведен в соответствие с размером оплаты по первому разряду Единой тарифной сетки (ЕТС). За последние пять лет минимальные размеры заработной платы, пенсий

и стипендий в республике выросли более чем в три раза. За тот же период среднемесячная зарплата по стране выросла в 2,1 раза, что сопоставимо с темпами роста номинального ВВП.

В целом за годы независимости уровень роста экономики составил более 5,5 раза, реальные доходы на душу населения возросли в 9 раз, что свидетельствует о социальной стабильности в обществе.

Было отмечено, что в Узбекистане система социальной защиты с каждым годом совершенствуется. Взять, к примеру, только тот факт, что государственное социальное страхование в стране ныне распространяется на всех работников.

2 стр.

С целью совершенствования деятельности акционерных обществ

1 стр.

По итогам прений фракция поддержала законопроект, который позволит внедрить в национальное законодательство современные методы корпоративного управления в акционерных обществах. Дальнейшему повышению роли акционеров в стратегическом управлении предприятиями будет способствовать также недопущение принятия решений государственными органами, в том числе правоохранительными и другими, о выдаче предписания и иных указаний субъектам предпринимательской деятельности по вопросам, отнесенным к компетенции органов управления, за исключением случаев, предусмотренных законом.

Главной задачей законопроекта является коренное улучшение эффективности работы акционерных обществ путем внедрения современных методов корпоративного управления, в том числе производственного менеджмента, повышения прозрачности их деятельности для инвесторов, — подчеркнул **руководитель фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» С. Отамуратов**. — Мы считаем, что их реализация послужит формированию сильной национальной экономики, способной на равных конкурировать на международном

рынке качественными отечественными товарами и услугами, вхождению Узбекистана в число экономически развитых стран мира. В целом, поддерживая законопроект, наша фракция, обсудив отдельные его нормы, выработает свои предложения по его совершенствованию.

Нормы законопроекта всесторонне обсуждены на заседании нашей фракции, — говорит **руководитель фракции Народной демократической партии Узбекистана Х. Кетмонов**. — Законопроект четко определяет требования по эффективному формированию и активному внедрению современных систем корпоративного управления в акционерных обществах республики. Считаем, что расширение деятельности акционерных обществ будет стимулировать развитие в нашей стране конкурентоспособных производств, способствовать насыщению рынка необходимыми потребительскими товарами, а также обеспечению занятости населения. Коренное изменение принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрение современных международных стандартов мы рассматриваем как необходимое условие для обеспечения дальнейшего роста экономического потенциала

страны. Наша фракция примет активное участие в подготовке законопроекта ко второму чтению со своими предложениями, направленными на обеспечение интересов электората партии.

Внесенный законопроект имеет важное значение в совершенствовании системы корпоративного управления в акционерных обществах, — считает **руководитель фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Н. Умаров**. — В нем предусматривается активное внедрение в практику ведения финансовой отчетности и проведения ее внешнего аудита в соответствии с международными стандартами. Это обеспечит открытость, гласность и подотчетность управления и широкое информирование акционеров о деятельности акционерного общества. Необходимо отметить, что данный правовой акт предусматривает подготовку и повышение профессионального уровня управленческого персонала на основе сотрудничества с ведущими зарубежными образовательными учреждениями, что является неслучайным условием эффективности корпоративного управления.

На заседании депутаты рассмотрели и другие вопросы повестки дня.

Фирюза КУБАРЕВА.

Права предпринимателей защищены

1 стр.

В результате реализованных комплексных мер в настоящее время доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте достигла 56 процентов относительно 31 — в 2000 году. В данном секторе занято более 77 процентов населения.

На основе Указа главы государства от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» внесен целый ряд изменений в законодательство, что позволило значительно усилить гарантии прав предпринимателей, инвесторов.

Отмечалось, что специалистами Министерства юстиции проводится системная работа по обеспечению исполнения законодательства, недопущению нарушения прав субъектов предпринимательства. Так, в настоящее время внедрена электронная форма Книги регистрации проверок, позволяющая вести полный мониторинг проводимых проверок и

обеспечить контроль за их законностью.

В целях формирования сводной базы данных для систематизации фактов нарушения законодательных актов в сфере предпринимательства, превышения полномочий, неправомерного толкования норм разработаны межведомственные комплексные меры. Эффективно действуют специально созданные при региональных управлениях структуры по защите прав предпринимателей.

Функционирование «телефона доверия» со специальным номером 1-008 расширило возможности прямого обращения субъектов предпринимательства о нарушении их прав и оперативного реагирования. В первом полугодии 2015 года от субъектов предпринимательства поступило около четырехсот обращений на «телефон доверия», которые рассмотрены в соответствующем порядке.

В завершение журналисты получили ответы на интересующие вопросы.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

В центре внимания — вопросы социальной поддержки

1 стр.

Таким образом, предоставляются денежные выплаты или услуги в случаях болезни и рождения ребенка, а также пенсии по старости, нетрудоспособности и по потере кормильца. Также принимаются меры по стимулированию спроса на рабочую силу, созданию рабочих мест в рамках ежегодного принимаемых программ по обеспечению занятости населения и созданию рабочих мест.

Участники мероприятия отметили, что в реализации сильной социальной защиты граждан немаловажную роль играют и профсоюзы страны. Так, было подчеркнуто, что профсоюзы Узбекистана используют механизм коллективно-договорных отношений для установления достойной оплаты труда и социальных льгот. В настоящее время заработная плата более одного миллиона работающих членом профсоюзов рассчитывается исходя из повышенных тарифных коэффициентов по сравнению с Единой тарифной сеткой. Профсоюзами также осуществляется общественный контроль в сфере обеспечения своевременности выплаты заработной платы, реализации мер по социальной защите работников, особенно женщин и молодых специалистов — выпускников колледжей.

Посредством коллективных договоров и соглашений осуществляется целый комплекс мер социальной защиты работников. Они предусматривают продление оплачиваемых отпусков по беременности и родам, оказание материальной помощи матерям с детьми от двух до трех лет, предоставление беспроцентных ссуд работникам для приобретения товаров и жилищного строительства, приобретение учебных принадлежностей для детей из малообеспеченных семей. Также через коллективные договоры обеспечивается частичная оплата контрактов на обучение в высших учебных заведениях для детей работников, оказание материальной помощи матерям с детьми от двух до трех лет, предоставление беспроцентных ссуд работникам для приобретения товаров и жилищного строительства, приобретение учебных принадлежностей для детей из малообеспеченных семей.

Экспертами МОТ в ходе мероприятия были представлены международные трудовые стандарты по вопросам заработной платы и социальной защиты, глобальный обзор «Заработная плата в мире». Также проведенные практические занятия по повышению знаний и навыков специалистов в вопросах определения средней, почасовой заработной платы, оптимального соотношения между тарифной и надтарифной частями фонда оплаты труда.

Аналогичные семинары проведены во всех регионах страны.

заведениях для детей работников, оказание материальной помощи пенсионерам, инвалидам, одиноким престарелым и другим социально уязвимым категориям работников, оздоровление работников и членов их семей, установление сокращенной продолжительности рабочего времени для работников, имеющих детей, и многое другое.

Только по итогам минувшего года прямые и косвенные доходы членом профсоюзов через коллективные договоры составили более трех миллионов сумов в расчете на одного работника.

На семинаре также рассмотрены вопросы нормирования труда, представлены национальные и международные классификаторы профессий и должностей. Международными экспертами отмечено, что виды социального обеспечения в Узбекистане полностью соответствуют положениям Конвенции МОТ «О минимальных нормах социального обеспечения». В частности, подчеркивалось, что при оценке уровня жизни населения в расчет принимается не только заработная плата и другие доходы, связанные с деятельностью работающих граждан, но и денежные средства, выплачиваемые государством определенным слоям населения, а также оказываемые им на льготных условиях или бесплатно социальные услуги.

Экспертами МОТ в ходе мероприятия были представлены международные трудовые стандарты по вопросам заработной платы и социальной защиты, глобальный обзор «Заработная плата в мире». Также проведенные практические занятия по повышению знаний и навыков специалистов в вопросах определения средней, почасовой заработной платы, оптимального соотношения между тарифной и надтарифной частями фонда оплаты труда.

Аналогичные семинары проведены во всех регионах страны.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Результаты тестовых состязаний

Об итогах проведенных тестовых испытаний в 2015/2016 учебном году в средних специальных, профессиональных, высших и высших военных образовательных учреждениях страны говорилось на прошедшей в столице пресс-конференции.

На мероприятии было отмечено, что в этом году отборочные тестовые испытания проведены в 114 образовательных учреждениях системы ССПО. В них приняло участие свыше 91 800 учеников. Для их проведения в качестве представителей Государственного центра тестирования были привлечено свыше 800 работников министерств высшего и среднего специального и народного образования, в качестве руководителей аудитории — более девяти с половиной тысяч педагогических кадров.

Говорилось на пресс-конференции и о результатах тестовых испытаний в высших военных образовательных учреждениях. Так, на основании постановления Кабинета Министров от 3 июня 2014 года «Об утверждении Положения о порядке отбора и правилах приема в высшие военные образовательные учреждения Республики Узбекистан» 10 июля текущего года были проведены тестовые испытания в десяти высших военных образовательных учреждениях при четырех министерствах и ведомствах страны. В них приняло участие почти пять с половиной тысяч абитуриентов, за которыми также наблюдали представители Государственного центра тестирования, заинтересованных министерств, Центра ССПО.

Особое внимание было уделено тестовым испытаниям в высших образовательных учреждениях. В этом году в вузы страны сдали документы 605 845 абитуриентов. Как было отмечено, это абсолютный рекорд за годы независимости. Следовательно, и средний по республике конкурс оказался самым высоким —

более десяти человек на место. Согласно постановлению Президента от 23 июня 2015 года «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2015/2016 учебном году», в 58 вузов страны и 18 их филиалов и отделений в этом году приняты 57 907 бакалавров. Из них по государственному грантам будут обучаться 19 120 человек, на платно-контрактной основе — 38 787.

Средний проходной балл для обучающихся по государственному грантам составил 151,3 балла, на контрактной основе — 132,1 балла. Самым высоким конкурсом был в Ферганском филиале Ташкентской медицинской академии — более 25 претендентов на место. В списке лидеров также Термезский государственный университет (20 абитуриентов на место), Андижанский филиал Ташкентского государственного стоматологического института (свыше 19 человек).

Было отмечено, что в этом году в шести вузах страны введено семь новых образовательных направлений. Студенческие ряды пополнили 1 433 абитуриента, отслуживших срочную военную службу в Вооруженных силах страны. Подчеркивалось, что в тестовых испытаниях была использована вновь созданная база вопросов на узбекском, каракалпакском и русском языках, которая прошла многократную экспертизу специалистами Министерства народного образования, в Центре среднего специального, профессионального образования, Министерстве высшего и среднего специального образования, Академии наук Республики Узбекистан.

Ирина МИРНАЯ.

■ КОНКУРСЫ

За здоровую информационную среду

Во Дворце «Туркистон» состоялась церемония награждения победителей и призеров национального интернет-конкурса «MIT.uz», организованного по инициативе Общественного движения молодежи «Камолот» совместно с рядом министерств, ведомств и организаций.

Крупный медиа-проект направлен на защиту молодежи от информационных угроз в условиях глобализации, повышение навыков пользования современными информационными технологиями, а также обеспечение участия молодежи и девушек в широком освещении и пропаганде проводимых в Узбекистане реформ посредством интернета.

В конкурсе приняло участие более двух тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. Помимо веб-ресурсов домена «UZ», также были презентованы сайты, размещенные на зарубежных доменах. Если в прошлом году программистами и дизайнерами предоставлено более двухсот веб-ресурсов, количество сайтов, разрабо-

танных в этом году, увеличилось в четыре раза. В рамках торжественной церемонии награждения участников конкурса организована наглядная выставка мультимедийных презентаций виртуального музея «Тысяча избранных произведений музеев Узбекистана», созданного в формате 3D на основе редких экспонатов нашей страны. Здесь можно увидеть и получить информацию о самых богатых коллекциях (археологии, этнографии, нумизматики, истории культуры, военного искусства, рукописей), хранящихся в музеях республики.

Церемонии награждения победителей предшествовала презентация лучших веб-разработок и программное обеспечение молодых программистов Ташкентского



Фото: Х. Пойдоева.

института информационных технологий и Университета Инха в Ташкенте. Также организованы презентации «Мобильных игр», специализированных на обучении английскому языку, выставка новостей сферы IT вышеназванных вузов.

Всего на конкурс поступило 1 477 фотоколлекций и 1 334 веб-сайта, самые лучшие отобраны по девяти основным и пяти дополнительных номинациям. В частности, была выявлена тройка призеров по номинациям «Лучший сайт в

рамках Года внимания и заботы о старшем поколении», «Лучший сайт, отражающий процветание махаллей, кишлаков и городов», «Лучший сайт, отражающий туристский потенциал Узбекистана», «Лучший сайт, отражающий экономический потенциал Узбекистана» и другие.

Победителям и призерам национального интернет-конкурса были вручены дипломы и ценные призы.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

Повышая конкурентоспособность на мировом хлопковом рынке

1 стр.

Узбекский центр по сертификации «Сифат» имеет сеть испытательных лабораторий во всех областях республики. Каждое региональное учреждение оснащено самым современным оборудованием HVI. Созданы все необходимые условия для объективной оценки качества отечественного хлопкового волокна. Все лаборатории укомплектованы квалифицированными кадрами — инженерами, операторами, классификаторами, техниками, метрологами и лаборантами. Активно внедряются современные информационно-коммуникационные технологии, разработана инновационная информационная система, интегрирующая центр с испытательными лабораториями в регионах. Это позволяет оперативно обмениваться информацией о количестве и качестве испытываемых партий хлопкового волокна, технических семян и линта. Разработана программная продукция — Национальная база данных хлопкового волокна, в которой содержится полная попкинная информация по более десяти качественным характеристикам волокна всех выращиваемых сортов.



Узбекский центр «Сифат» принимает активное участие в международном хлопковом и текстильном форуме. Выставочный стенд «Сифат» является весьма востребованным и пользуется большой популярностью на ярмарке. Несомненно, одной из самых востребованных станет зона, где будут представлены образцы хлопкового волокна, полученного из урожая 2015 года, с указанием региона, предприятия-производителя, партии и результатов их испытаний.

Объяснить интерес зарубежных участников ярмарки можно

прежде всего тем, что покупатели всегда уделяют самое пристальное внимание вопросам качества, потому что именно эти параметры хлопкового волокна влияют на технологический процесс выработки пряжи, что в свою очередь влияет на качество изготавливаемой ткани.

Надо отметить, что центр «Сифат» проводит независимую и от производителей, и от покупателей оценку качества хлопкового волокна. Независимая качественная и количественная оценка начинается на хлопковых заводах, в пресовых цехах.

Представители нашего центра на электронных весах взвешивают каждую кипу волокна, отбирают из нее образцы, вкладывая в них бирки со штрих-кодом, на которых в зашифрованном виде хранятся данные о происхождении кип и образцов.

Отобранные образцы отправляются в региональную лабораторию, где показатели качества хлопкового волокна измеряются в системах HVI при строгом соблюдении требований к температуре, влажности воздуха и кратности измерений и режимы калибровки системы. Система определяет такие характеристики волокна, как длина, прочность, коэффициент отражения, степень желтизны, микрофайр, доля короткого волокна, засоренность, индекс равномерности, удлинение при разрыве. Кроме этого, классификатор определяет сорт и класс волокна по узбекским стандартам, а также наличие в волокне дефектов и примесей. С помощью специально созданных программ вся информация об испытаниях в электронном виде вносится в Национальную базу данных хлопкового волокна.

С целью подтверждения полученных ранее результатов часть испытанных образцов отправля-

ется в Центральную лабораторию в Ташкенте для проведения сравнительных испытаний. Это является одним из эффективных способов контроля и подтверждения качества результатов испытаний, способствует повышению доверия к результатам деятельности лабораторий УЦ «Сифат» со стороны заказчиков и потребителей хлопкового волокна.

Анализ динамики изменения ассортимента хлопкового волокна по показателям сорта и класса свидетельствует, что с каждым сезоном он имеет тенденцию к улучшению. К примеру, в 2014 году доля волокна высоких сортов достигла 94 процентов, а доля 4—5 сортов составила всего 5 процентов. Наряду с этим улучшается и чистота волокна. В прошлом году доля волокна высших классов «Олий» и «Яхши» составила 95,6 процента.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан в настоящее время проводится модернизация и техническое перевооружение Узбекского центра «Сифат». Предусмотрено внедрение автоматических систем HVI-100 M, чья производительность значительно превышает используемые в настоящее время системы. Их внедрение будет способствовать достоверности и объективности оценки качества волокна, повышению конкурентоспособности узбекского хлопка на мировом рынке.

Хаким УМАРХОДЖАЕВ, генеральный директор УЦ «Сифат».

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Давать знания, формировать личность

Недавно в нашей стране широко отметили День учителей и наставников — людей, чья профессия является одной из самых почитаемых и уважаемых, поскольку именно они формируют личности, дают знания, прививают любовь к близким, к родному краю.

Вот уже более 30 лет работаю преподавателем начальных классов в общеобразовательной школе № 1 города Джизака. Весть о том, что накануне праздника согласно указу Президента Ислама Каримова мне присвоено почетное звание «Заслуженный наставник молодежи», вызвала в сердце необыкновенные чувства: радость и гордость за профессию, за Родину, где высоко ценится труд людей, создаются все условия для благополучной жизни и воспитания детей.

Эта высокая награда — заслуга всего нашего коллектива, где царит атмосфера взаимовыручки и взаимопонимания, где трудятся люди, для которых воспитание гармонично развитого молодого поколения является смыслом всей жизни. В нашей республике с первых дней независимости успешно претворяется в жизнь уникальная концепция коренного реформирования системы образования, разработанная на основе национального опыта и мировых достижений. Современная модель просвещения и подго-

товки кадров ориентирована на формирование специалистов с высокой общей и профессиональной культурой, творческой и социальной активностью, независимым мышлением, способных ставить и решать задачи на перспективу.

Для получения образования, а также педагогической деятельности, широкого внедрения современных методов обучения молодежи в столице и регионах Узбекистана созданы все условия. В былые годы о таких светлых, хорошо оснащенных классах, расположенных в современных, красивых зданиях, можно было только мечтать. И наша задача на нынешнем этапе развития национальной системы образования — максимально эффективно использовать эти возможности, предоставленные государством.

Сегодня в нашем деле ставятся новые цели и задачи. Достигнутые результаты, внимание и всесторонняя поддержка со стороны главы государства придают уверенности в силах.

Жамиля ДЖУРАЕВА.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Сохранить общими усилиями

Большой вклад в охрану окружающей среды, рациональное и эффективное использование ее ресурсов наравне с государственными органами вносят и негосударственные некоммерческие организации. Приобретая все большую значимость в решении актуальных проблем, более 120 ННО республики ведут работу по изучению и улучшению экологической ситуации.

Общественные организации принимают участие в совершенствовании законодательства и осуществлении контроля за соблюдением экологических и санитарных норм, способствуют развитию системы экологического образования и воспитания населения. Традиционным стало участие ННО в общественных слушаниях по вопросам исполнения государственных органами, предприятиями, гражданами законов в области охраны окружающей среды и здравоохранения, а также реализации масштабных программ в этой сфере.

Сберечь разнообразие жизни на земле — долг каждого человека. Отраднo, что среди нас немало тех, кому небезразлично состояние окружающей природной среды, кто стремится деятельным участием сохранить ее.

Члены Общества охраны птиц Узбекистана убеждены, что пернатые являются барометром благополучия окружающей среды. Его филиалы действуют в трех регионах. К примеру, в Каракалпакстане, где обществом руководит заведующий кафедрой экологии и физиологии факультета естественных наук Каракалпакского государственного университета имени Бердаха Якуб Аметов, регулярно проводятся разъяснительные мероприятия в образовательных учреждениях, семинары, «круглые столы» на тему сохранения биоразнообразия Приаралья.

Члены нашего филиала ежегодно организуют массовые экологические акции, посвященные Всемирному дню заповедников и национальных парков, международному дню водно-болотных угодий, охраны окружающей среды, осенним наблюдениям за птицами, в них было задействовано более двух тысяч человек, — говорит Я. Аметов. — Благодаря орнитологическим исследованиям в Южном Приаралье в 2010—2011 годах получили международный статус «Важнейшая орнитологическая территория» (IBA) два участка — озеро Сарыкамыш и прилегающее плато Устурт, а также Акпеткинская система озер и прилегающая пустыня Аралкум. Впервые за всю историю подобных исследований в 2014 году на озере



Судочье обнаружена крупнейшая в Узбекистане гнездовая колония обыкновенных фламинго. Были подготовлены практические рекомендации по созданию двух новых охраняемых природных территорий — заказника «Акпетки» и озера Машанкуль-Хожакуль и подробно описаны их границы. Эти рекомендации переданы в Государственные комитеты по охране природы Каракалпакстана и Республики Узбекистан.



Бережное отношение к живой природе, особенно к пчелам, активно пропагандирует среди населения Ташкентское городское общество пчеловодов. По словам его председателя Хамиды Никадамбаева, в последние годы ученые заметили, что популяция пчел в Европе, Америке и Азии стремительно сокращается. Пчелы семьями покидают улья, оставляя в них как запасы меда и пыльцы, так и потомство. Это их поведение было названо «синдром краха колонии». Гипотезы о причинах этого явления высказывались самые разные: воздействие радиации мобильных телефонов, влияние пестицидов и генетически модифицированных зерновых культур, изменение климата.

Жизнь человека и всех наземных существ во многом зависит от популяции пчел-медоносов, которые способствуют размножению до 80 процентов всех растений, — считает Х. Никадамбаев. — Около трех миллионов цветов в день — опылить такое количество по силам только им. Но пчелы нуждаются и в нашей помощи. Необходимо искать современные методы их защиты от новых болезней и пути сохранения благоприятной окружающей среды. Наше общество организует ярмарки меда на рынках столицы, оказывает помощь пчеловодам в приобретении инвентаря, дает консультации по пчеловодству, устраивает семинары для начинающих пчеловодов, рекомендует новые лекарственные препараты против болезней и вредителей пчел. Пчеловодство как важная отрасль сельского хозяйства в свою очередь нуждается в законодательной поддержке со стороны государства. Члены нашего общества также участвуют в разработке нормативно-правовых актов.

На протяжении 13 лет в Самарканде действует экологическое ННО «Зарафшан», активно работающее в сфере повышения уровня экологической грамотности населения. Организуются встречи со студентами вузов, учащимися лицеев, колледжей, жителями махаллей, реализуются проекты.

Один из последних проектов организации — «Интеграция детей с ограниченными физиче-

скими возможностями в социум через экологические культурно-массовые мероприятия».

Полноценное становление личности связано с его эмоциональным развитием, — рассказывает директор ННО Гаухар Дешева. — Среди большого количества методов интеграции детей с ограниченными физическими возможностями важное место занимает внедрение культурно-массовых приемов реабилитации. К ним относятся арттерапия, сказкотерапия, конкурсы, беседы, экскурсии, направленные на развитие коммуникативных навыков ребенка. Всеми этими методами можно активно прививать детям экологическое мировоззрение. К примеру, за основу нашей интеллектуальной игры мы взяли приемы адаптированных к данной среде конкурсов, часть из которых

была проведена в форме веселых тестов на тему здорового образа жизни, бережного отношения к природе. В Ферганской области немало экологических общественных организаций. Среди них и Ассоциация «За экологически чистую Фергану», которая на протяжении многих лет реализует программы непрерывного экологического образования, занимается экологическим воспитанием населения.

Мы стараемся всегда держать руку на пульсе, — говорит председатель ассоциации Ибрагимжон Домуладжанов. — Вместе с жителями участвуем в общественных рейдах на предприятиях, по необходимости вносим предложения в областкомитет по охране природы. Также стараемся содействовать экологическому образованию населения, особенно молодежи. К примеру, только в этом году в ряде школ города Ферганы, сел Ямбарак, Шажимардонобод, Окбиллол провели встречи, семинары и «круглые столы», посвященные экологии, устраивали конкурсы, при образовательных учреждениях создали кружки и клубы любителей природы.

Деятельность многочисленных общественных объединений в сфере охраны окружающей природной среды еще раз подтверждает истину, что только общими усилиями мы сможем сохранить богатства природы для будущих поколений.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Вдохновленные высокой оценкой

Как и все педагоги, с особым воодушевлением слушала теплые слова поздравления Президента, адресованные работникам сферы образования. Высокая оценка труда преподавателей, выраженная в них признательность за вклад в воспитание образованного, гармонично развитого поколения вдохновляют нас работать с еще большей отдачей.

Глава государства, назвав наш профессиональный праздник общенациональным, подчеркнул, что данный статус отражает пожелания всех жителей Узбекистана. Сегодня в республике очень высоко ценится труд учителей: повышается заработная плата, а полная самоотдача профессии и инициативность поощряются солидными материальными надбавками.

За свой почти тридцатилетний стаж работы педагогом я стала свидетелем масштабных реформ в сфере. Благодаря созданной эффективной системе 12-летнего непрерывного образования юное поколение узбекистанцев имеет возможность стать хорошими специалистами, обладающими солидным багажом знаний. Отраднo, что сегодня миллионы наших детей воспитываются и получают образование в новых и капитально реконструированных учебных заведениях, где им созданы условия для достижения вершин в науке,

спорте, овладения иностранными языками. Словом, государство делает все, чтобы они росли всесторонне развитыми.

В то же время перед нами сегодня стоит целый ряд задач по повышению собственных знаний и квалификации, воспитательной работе по ограждению молодежи от чуждого враждебного идеологического воздействия. Ведь велика роль педагогов в деле воспитания подрастающего поколения духовно богатыми, самостоятельно мыслящими и обладающими активной гражданской позицией личностями. Уверена, что и впредь учителя и наставники приложат все знания, навыки, чтобы выполнять свою миссию и вносить посильную лепту в построение великого будущего Родины.

Инна КУЗНЕЦОВА, учитель биологии общеобразовательной школы № 307 г. Ташкента, кавалер ордена «Дустлик».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Комфортные и обновленные

В ближайшее время семь районных центров культуры и досуга населения Кашкадарьи вступят в строй после капитального ремонта и реконструкции. На сегодняшний день в этих учреждениях заканчиваются отделочные работы, ожидается их материально-техническое оснащение.

Одним из первых готов распахнуть двери центр культуры и досуга населения «Сардоба» Мубарекского района, который после капитального ремонта станет просторнее и светлее. Жители с нетерпением ждут его открытия, ведь за последние двадцать лет в стенах этого учреждения воспитано немало талантов. Здесь появляются кружки по интересам, например, по изучению иностранных языков, основам компьютерной грамотности, будут работать технические мастерские.

Коснувшиеся центров кардинальные перемены происходят благодаря постановлению Кабинета Министров от 25 июня 2013 года «О мерах по формированию в 2013—2018 годах современных центров культуры

и досуга населения», в соответствии с которым до конца 2018 года по всей республике планируется преобразить 894 подобных учреждения. В Кашкадарьинской области в рамках исполнения документа новую жизнь получат 74 таких центра. Три из них, обновленные и укомплектованные всем необходимым оборудованием, открылись еще в начале текущего года. К примеру, в Якабагском центре культуры и досуга населения, охватывающем более 40 тысяч граждан, сегодня созданы все условия для организации культурного времяпрепровождения. За последнее время он стал главной сценой проведения мероприятий, концертов, встреч с известными деятелями сферы. Принимать гостей

здесь позволяет концертный зал на 350 мест.

Востребованы среди местного населения 14 кружков и секций.

— Радует, что в центре всегда много посетителей, — говорит его директор Сардор Султонов. — Одни предпочитают осваивать азы национального танца, другие — игру на музыкальных инструментах. Немало и тех, кто неравнодушен к прикладному творчеству. Мы стараемся заинтересовать пришедших новыми направлениями. В этом году открыли пять кружков по интересам. Среди них, к примеру, студия звукозаписи. Для молодежи, обладающей хорошими вокальными данными, это возможность проявить себя, получить ценные советы от мастеров, записать свой первый диск.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

На правах рекламы

Внимание руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении тендерных торгов на поставку ткии подкладочной, банно-прачечного оборудования.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсных торгах — в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 255-75-12, 281-43-72, 255-83-00. Факс (0-371) 281-43-73.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ Micros. HELP. eSet, Dr.WEB, Kaspersky. ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ: Межсетевые экраны, прокси сервера, Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ. У нас есть любой софт!

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД. Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией. Общая площадь — 15 гектаров. Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

ООО «Universal Realtor» сообщает, что на торгах, проводимых путем прямых переговоров, состоявшихся 8 сентября 2015 года в городе Андижане недвижимое имущество в виде комплекса из 50 магазинов, расположенное по адресу: Андижанская обл., г. Карасув, ул. Андижанская, принадлежащее дочернему предприятию Национального банка ВЭД Республики Узбекистан ООО «Qorasuv savdo», было продано за 1 698 612 397 сумов. Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в Народном слове. реальная поддержка Вашего бизнеса!

